

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 151(2479) Суббота, 23 декабря 1961 г. Цена 2 коп.

ГОТОВИТЬ КАДРЫ МЕХАНИЗАТОРОВ

В начале августа текущего года, в дни, когда шло всенародное обсуждение проекта Программы КПСС и когда были сжаты первые гектары хлебов нового урожая, механизаторы Центрального отделения Чумайского совхоза Николай Михайлович Васинский, Никифор Васильевич Буланаков, Степан Семенович Писарев и Сергей Иванович Шубин выступили инициаторами ценностного назначения. Они взяли на себя обязательство осуществлять шефство над молодыми комбайнёрами, впервые выставившими за штурвалы степных кораблей. Николай Михайлович, Никифор Васильевич, Степан Семенович и Сергей Иванович с большой любовью и глубокой отеческой заботой помогали начинающим механизаторам тт. Пересыпкину, Киприлову, Горелову и Буланакову А. в совершенстве освоить нелегкую, но почетную специальность.

Благородный пример чумайских механизаторов нашел живой отклик и в других хозяйствах нашего района. Ему последовали комбайнёры Усть-Серты, Курск-Смоленки и Шестакова. Федор Михеев, Анисим Карапульнов, Иван Кутепов, Константин Мельников, Иван Сантьев и другие выразили готовность оказать всемерную помощь молодежи. Так поколение старших механизаторов протянуло руку дружеской помощи молодым производственникам, помогло им быстрее приобрести необходимый опыт.

Современные масштабы сельскохозяйственного производства, огромные требования, предъявленные к нему на ХХII съезде партии и на зональных совещаниях работников сельского хозяйства, поднимают еще выше роль механизаторов. От их труда и опыта, от умения более рационально использовать технику, зависит успешное выполнение задач четвертого года семилетки. Вот почему подготовка этих людей, правильная расстановка их и воспитание приобретают сейчас самое актуальное значение.

В колхозах и совхозах нашего района трудится большая армия опытных комбайнёров и трактористов, водителей автомашин. Многие из них из года в год показывают образцы высокой производительности труда, добросовестного отношения к порученному делу.

Но ведь и техники с каждым годом становится все больше. Кроме того, часть моло-

дых механизаторских кадров ушла по очередному призыву в Советскую Армию, а некоторые пожилые трактористы и комбайнёры перешли на пенсию или на другие, более легкие работы.

Таким образом, в хозяйствах нашего района возник за последнее время значительный недостаток трактористов и комбайнёров. В колхозе «Дружба», например, не хватает 13 человек, в «Маяке Ильича»—16, в У-Сергинском совхозе—15, а в Чумайском—26. В общей сложности в районе требуется более 80 человек механизаторов различных специальностей.

Необходимо заметить, что если раньше в Чумайском совхозе заботились о подготовке механизаторских кадров, то в настоящее время этого не чувствуется.

Забыта шефская помощь, которую в свое время старые производственники оказывали молодым, не организована техническая учеба, слабо ведется массово-политическая и воспитательная работа. Все это не замедлило отрицательно повлиять на настроение людей. Отдельные из них стали переходить на другую работу, недобросовестно выполнять свои обязанности, появился случай нарушения трудовой дисциплины.

Для нашего района предоставлена возможность послать на учебу в школы механизации такое количество людей, которое вполне восполнит недостающее число комбайнёров и трактористов. Но, к сожалению, руководители хозяйств не выполняют предоставленную им разнарядку. План посыпки людей на учебу выполнен всего лишь наполовину. Председатели колхозов и управляющие отделениями совхозов, видимо, не прочувствовали всю глубину опасности, которой они подвергают свои хозяйства.

Ведь сейчас проходит массовый ремонт сельскохозяйственной техники и у механизаторов непочатый край работы. А вывозка удобрений? Подвозка кормов, строительных материалов и других грузов? Все это лежит на плечах механизаторов. Но самое, конечно, главное—полевые работы. И они не за горами.

Каждый хозяйственный и партийный руководитель должен проникнуться глубокой заботой о подготовке, воспитании и расстановке кадров механизаторов. Ибо они—решающая сила в деле успешного выполнения задач, поставленных перед сельским хозяйством.

Шестой агрегат Бухтарминской ГЭС

СЕРЕБРЯНКА, 20 декабря (ТАСС). Крупной трудовой победы добился коллектив строителей Бухтарминской ГЭС. На 5 дней раньше намеченного срока поставлен на сушку очередной шестой гидроагрегат.

804668

Ударная трудовая вахта

У чабанов Чумая— горячая пора

В Центральном отделении Чумайского совхоза содержится свыше двух с половиной тысяч овец. Из них более половины суягных маток.

Сейчас для работников овцеводческой фермы наступил самый ответственный период—овцы начали ягниться. Ежедневно рождается по 40—50 ягнят, а общее число молодняка уже превышает 400 голов. Чабаны Василий Степанович Человечков, Павел Михайлович Пересыпкин и Мария Захаровна Малахова под руководством заведующего фермой коммуниста Федора Ефимовича Пересыпкина принимают все меры к тому, чтобы полностью сохранить нарождающихся животных. Они улучшили уход за овцами, значительно пополнили и разнообразили кормовой рацион.

Трудовые усилия чумайских чабанов дают положительные результаты. Падеж среди народившихся ягнят не наблюдается, молодняк растет и развивается вполне нормально.

Е. Хрящев,
управляющий Центральным
отделением.

РЕМОНТИРУЕМ ТЕХНИКУ

Вторая бригада (руководитель Шамов М. В.) ведет ремонт техники, прицепных орудий и сельхозинвентаря ударными темпами. На подготовке

к работе тракторного парка, который включает в себя 5 машин «ДТ-54» и один «Беларусь», отлично трудятся механизаторы Михаил Зинченко и Семен Кучинский. Многое здесь и прицепных орудий и механизмов: 4 сеялки, 3 сено-косилки, 45 борон, 3 прицепа, каток, лущильник и 4 тракторных плуга. На этом участке проявили высокую трудовую активность Николай Зубатов и Дмитрий Коржов. Люди, занятые на ремонте, закончат все работы к 1 января 1962 года.

А. Будко,
председатель колхоза
«Маяк Ильича».

Сессия Всемирного Совета Мира

В Стокгольме проходит сессия Всемирного Совета Мира.

С большим докладом «Современная международная обстановка и задачи всемирного движения за мир» выступил президент-исполнитель Всемирного Совета Мира Джон Бернал.

Он изложил конкретные вопросы международной обстановки и в связи с этим задачи движения сторонников мира, остановился на германском вопросе, вопросе о разоружении и ядерных испытаниях, движении за национальную независимость и против колониализма, а также на мероприятиях по активизации и расширению деятельности сторонников мира.

Бернал подчеркнул важность всеобщего и полного разоружения, указав, что решение этой проблемы проложило бы путь к урегулированию многих других международных вопросов.

Чудесные дела человеческих рук



Птицеводство—очень доходная отрасль животноводства. Они взяли обязательство—добыться по 100 яиц от каждойнесушки. Большое и хлопотное досталось им хозяйство, и управлялись с ним Пелагея Ивановна и Елизавета Адамова на мастерски. В текущем году на птицеферме насчитывается 7500 голов птицы, из которых три тысячи составляют несушки.

Валовое производство за 11 месяцев третьего года семилетки достигло 421 тысячи яиц. Много труда вложено. И в результате социалистическое обязательство перевыполнено—уже каждая курица дала по 112 яиц. Яйценоскость их не прекращается. По тысяче штук ежедневно поступает на склад для продажи государства.

П. И. Попова и Е. А. Телятник понимают, что работать по старинке невозможно, что нужно повышать свою деловую квалификацию, совершенствовать мастерство. Они учатся, ездят на семинары, перенимают опыт передовиков, внедряют у себя все лучшее, прогрессивное. Вот и сейчас Елизавета Адамова побывала в Мариинске, на опытной станции. Каждая такая поездка вносит что-то новое в труд отличниц труда.

Подобно тому, как золотые песчинки при высокой температуре сливаются в благородный слиток, крупицы своего и заимствованного у других опыта, обогретые теплом больших сердец неутомимых тружениц, горячо любящих свою профессию, выливаются в замечательные успехи по повышению яйценоскости птиц.

Л. Васильев:

На снимке (слева направо):
Е. А. Телятник и П. И. Попова.

Фото М. Самойлова.

тролируемом разоружении и вопросе о заключении мирного договора с двумя германскими государствами и о решении проблем Западного Берлина, а также на проблеме отказа от ядерных испытаний.

В заключение А. Корнейчук сказал, что советская делегация приветствует предложение о созыве Всемирного конгресса сторонников мира в 1962 году.

Многие из выступавших затем ораторов также поддержали идею созыва Всемирного конгресса сторонников мира, посвященного борьбе за всеобщее разоружение.

17 декабря на сессии Всемирного Совета Мира работали комиссии по разоружению, по германской проблеме, по проблемам национальной независимости, защиты мира и по мерам активизации движения сторонников мира.

(ТАСС).

ЖИВОТНОВОДЫ КОЛХОЗА „СИБИРЯК“ НА УДАРНОЙ ВАХТЕ

Члены сельхозартели сдержали свое слово

Колхозный свинарь

БЫЛО время, когда на людей его профессии смотрели пренебрежительно, высока, считая его труд черным. Бурное развитие сельского хозяйства смело изжившие представления о животноводах как людях не первого сорта. Теперь труженики этой отрасли, своими руками создающие изобилие продуктов питания, не жалеющие сил для этого благородного дела, заняли подобающее место на пьедестале народного почета, появилось много знатных дядюшек, свинарей, птичников. Это— цвет великой армии работников животноводства, без которых немыслимо достижение светлой вершины коммунизма.

Он не умеет, конечно, говорить громких и красивых слов. Не знает такой премудрости и его жена Акулина Ивановна Фефелова. Раньше они работали в одном из совхозов Прокопьевского района на разных работах. Иван Владимирович Бачанов был пастухом, конюхом. Что греха таить, недооценивали там труд человека, который с детства любил скот и готов был целыми днями за ним ухаживать.

Эту склонность Бачанова заметил бывший в то время председатель колхоза Леонид Григорьевич Садыков и предложил:

—Слушай, Иван Владимирович, переезжай к нам в колхоз. Мы тебя сделаем свинарем. Покажи людям, на что способен.

И Иван Владимирович, посоветовавшись со своей верной подругой, дал согласие. Так появилась в Усманке еще одна семья. Правление колхоза тепло позаботилось о новом члене сельхозартели: дало машину для того, чтобы доехать из Мариинска, выделило квартиру. Сперва Иван Бачанов приглядывался к новым местам, вживался в обстановку. Прошло два месяца.

И вот на месте летних лагерей для свиней появился невысокий человек со смуглым живым лицом. Он внимательно осмотрел место. Кругом неясно рокотала тайга, буйно зеленела высокая сочная трава. Раздолье! И Иван Владимирович дал согласие взять в свои руки откормочную группу свиней. Вместе с женой он пригнал стадо сюда. На первых порах было трудновато и даже страшновато: животные с головой скры-



И. В. БАЧАНОВ



А. И. ФЕФЕЛОВА

вались в траве, разбегались по кустам. Но Бачанов не пад духом. Провода целый день на ногах, он сохранил все вверенное ему колхозниками свинопоголовье.

На следующий год лагеря перенесли ближе к деревне, к речке. Радовалось сердце свинаря, когда он видел, как его питомцы с довольным похрюкиванием резвились в воде, плавали или лежали, блаженно растигнувшись в мелком месте. Животные всегда были чистыми и хорошо поправились на подножном корму. Только утром давал Бачанов им корм, а остальное время свиньи паслись.

На руках Ивана Владимировича и Акулины Ивановны было около 700 голов. Забот было, как говорится, полон рот. Загонять животных им помогали школьники. Трудился Бачанов не покладая рук, старался для колхоза, который стал его родным домом. За 9 месяцев первого года жизни в Усманке свинарь выработал 900 трудодней, получил немало хлеба и денег. Окрепло положение семьи, стала она подниматься на ноги, теперь уже купили свой домик.

Пательно готовился Иван Владимирович к переводу сво-

ей группы на зимне-стойловое содержание. Заботливо утеплил помещение, подправил самокормушки. А клеток нет, это пережиток. Животные содержатся крупногрупповым способом. Так им больше простора. В колодах всегда есть свежая вода, которую подвозит сам Бачанов.

Главное в работе с откормочными свиньями—правильно организованное кормление. Рано зажигается свет в окнах бачановского дома. В шесть часов едут супруги на ферму. Проводится уборка помещения, первая чистка. Сейчас осталось 215 свиней, остальных сдали на мясо, стало полегче, но все равно работа не из легких. Но Иван Владимирович и Акулина Ивановна и не ищут легкой жизни. Их путь—путь всех честных и добросовестных, болеющих не о своем узкосемейном благополучии, а за общественное дело, понимающих, что работа на благо всех людей—ключ к личному счастью.

После уборки животным дается сухой корм. Это в основном дробленые зерновые отходы. Если есть барда, дают ее. Кроме того, Бачанов, хорошо знающий вкусы своих подопечных, систематически дает свиньям каменноугольную крошку, что повышает поедаемость даваемых кормов. В три часа дня производится повторное кормление, в это время подвозится свежая вода.

Возвращаются домой Бачанов и его жена только в седьмом часу вечера. А на следующий день с раннего утра—опять на свинарнике. Необходимо сменить подстилку, вывезти скопившийся навоз. Трудовые будни проходят в напряженном ритме, в который вошли свинарь и его жена и не чувствуют тяжести. Конечно, как и все люди, они устают, но еще никто не слышал жалоб от них. И не услышит. Тверда бачановская порода.

395 центнеров свинины продал государству колхозный свинарь Иван Владимирович Бачанов со своей помощницей Акулиной Ивановной Фефеловой. Но это не предел. В январе добросовестный труженик сдаст еще 200 голов. А после отпуска он возьмет новую группу. Нет сомнения, что при таком отношении к делу свинарь сумеет еще больше повысить выход мяса. Ведь Бачанов ревниво следит за тем, каких результатов добился его николаевский товарищ. Он стремится быть впереди. Сильно хочет—наполовину мочь. Уверенно и упорно добивается Иван Владимирович повышения продуктивности. В этом году он добился неплохих результатов. Теперь надо идти дальше, не успокаиваясь на достигнутом.

Большого успеха вам, Иван Владимирович и Акулина Ивановна!

Со стремлением всегда идти впереди



Я работаю в животноводстве уже четверть века. Однако с таким подъемом, как после XXII съезда родной партии, не трудилась никогда.

В моей группе 14 коров. Доение производится вручную. Опыт работы у меня есть, однако я понимаю, что успокаиваться на достигнутом нельзя, надо учиться, повышать свое мастерство. В этом году добилась второго по колхозу показателя по количеству молока от коровы. Результат—свыше 1900 литров от каждого закрепленного за мною животного.

Я стремилась к тому, чтобы не допустить резкого снижения продуктивности в переходный период, когда скот переводится на зимне-стойловое содержание. И старания не пропали даром: в октябре получила от своих коров по 105 литров молока. Я заботилась о том, чтобы животные не так сильно почувствовали перемены условий, внимательно за ними следила и, зная особенности каждой коровы, своевременно принимала необходимые меры. До конца года я надеюсь более 2000 литров на каждую корову. Залогом этого служит повышение удойности живот-

ных на 16 литров в ноябре по сравнению с октябрем.

А. Протасова.

Я не могу похвалиться таким продолжительным трудовым стажем, какой имеется у Аны Ефимовны Протасовой. До яркой работы еще [всего] 3 года. Однако сразу, как только пришла на ферму, не хотела отставать от более старых и опытных подруг. Для этого внимательно приглядывалась к их работе.

В течение одиннадцати месяцев текущего года пять раз я оставляла позади по месячным надоям от коровы такого ветерана, как А. Е. Протасова. Мы с ней боролись за первое место, и его завоевала я, получив от каждого животного, которых в моей группе 13 голов, более 2000 литров молока. Успех пришел не сразу. Приходилось подолгу задерживаться на ферме.

Помещения у нас теплые, добротные, грубого и сочного корма достаточно, кормовые рационы строго соблюдаются. Правильные уход и организация кормления коров—вот главные пути повышения продуктивности молочного стада.

Е. Белоусова.

На снимке (слева направо): дядюшки А. Е. Протасова и Е. Т. Белоусова.

Фото М. Самойлова.

Люблю дело и горд успехом



На ферму я пришел шесть лет тому назад и сразу начал работать скотником. Прямо скажу, что дело это требует большой любви к животным. Бездушное отношение к ним для нашей работы—просто преступление. Теперь я ухаживаю за молодняком крупного рогатого скота. В моем гурте

147 голов, бычки и телочки годовалого возраста и старше. Обслуживаю его вместе с Александром Жилиным.

Главное направление для нас в труде—не допустить падежа и получить хорошие привесы. Этого мы добились. В группе не было ни одного случая гибели телят. В октябре получили неплохой привес—630 граммов с сутки на голову. Откармливаемые на мясо телята все были проданы государству средней упитанности. Отправили 110 голов, и в среднем каждый теленок потянул 2 центнера 30 килограммов.

В суровое зимнее время строго соблюдаются нормы дачи кормов. Солома дается в неограниченном количестве, зелень отпускается на весь гурт по 5 центнеров в сутки, силоса—13 центнеров. Всю тем телятам, которые помоложе, подвозим, а остальных гоняют к колоде.

Мы стремимся к тому, чтобы хорошие показатели стали постоянными. Тогда можно продавать государству больше мяса, а это является необходимым условием быстрейшего построения коммунизма.

А. Богданов.

Небольшой, но дружный коллектив

Большим уважением среди механизаторов Усть-Сергинского совхоза пользуется токарь МТМ Михаил Данилович Евдокимов. Бывший шахтер работает токарем в этой мастерской более десятка лет. За это время Михаил Данилович в совершенстве овладел своей профессией, кроме того, изучил фрезерный и сверлильный станки. Сейчас, если есть заказ, который надо выполнять на сверлильном станке, Михаил Данилович выполняет его, хорошо работает и на фрезерном станке.

—И откуда берутся силы у этого, на вид физически слабого человека, — говорят механизаторы. Михаил Данилович нетороплив, но его движения точно рассчитаны. Он никогда не имеет привычки уйти с работы, пока не сделает то, что ему задано. Кроме того, Михаил Данилович не откажется оставаться в цехе и после рабочего времени, если нужно что-либо сделать срочно. А таких срочных заказов очень много. Свои знания Михаил Данилович охотно передает молодежи.

Два года назад в токарный цех пришел молодой паренек Петр Ефимов. Он с опаской смотрел на станки, боясь к ним близко подходить. Петр, робко озираясь по сторонам, доложил тогда опытному то-



М. Д. Евдокимов.

карю Евдокимову: «Меня к вам, Михаил Данилович, послали учеником».

— Послали, говоришь? — спросил Евдокимов. — А как ты сам-то, желаешь быть токарем?

Петр сразу же с жаром стал объяснять, что это его давнишняя мечта, что он с детства стремился приобрести эту почетную специальность.

— Ну, хватит, — строго сказал Михаил Данилович. — Раз есть желание, значит, приобретешь и знание. И Михаил Данилович стал учить токарному делу молодого парня.

Петр Ефимов оказался смекалистым учеником. Он присматривался к работе опытного токаря и старался делать все так, как это делает его учитель.

Прошло сравнительно немногого времени, всего лишь неполных два года, а Петр Ефимов стал квалифицированным токарем. Так же, как и его учитель, он в совершенстве овладел работой на фрезерном и сверлильном станках.

Молодой специалист стремился подражать во всем своему бывшему учителю. Он настойчиво добивается выполнения сменных норм. Выполняет срочные за-

казы. А сейчас вступил в социалистическое соревнование с Михаилом Даниловичем, выходит, что выходит победителем иногда Петр Ефимов. В тот месяц, когда Петр по выработке опережает своего учителя, Михаил Данилович радуется за него. Ведь как никак, а Петр Ефимов стал хорошим токарем благодаря его заботам.

Комсомолец Петр Ефимов является членом дружины. Он активно участвует в общественной жизни села, повышает свою квалификацию путем самообразования вместе со своим учителем.

Недавно Михаила Даниловича Евдокимова приняли кандидатом в члены КПСС.

В токарном цехе вместе с Ефимовым и Евдокимовым работает другая пара токарей: Николай Егоров и Владимир Андраханов. По возрасту Николай Егоров еще молодой, но у него за плечами более 11 лет работы токарем.

После окончания семилетки Николай пошел работать учеником токаря. Уже через год работал самостоятельно. Это тоже опытный мастер. У Николая Егорова есть тоже ученик, теперь его напарник, Владимир Андраханов.

Сейчас токарный цех работает в две смены. И в каждой смене трудится учитель и ученик. Но ученики уже стали работать не хуже своих учителей.

В начале текущего года все токари включились в социалистическое соревнование за высокое звание бригады коммунистического труда. Они добиваются выполнения месячных заданий на 120—140 процентов. Не допускают брака в работе, бережно относятся к технике. Все учатся. Одни в политкружке, другие в вечерней школе. Являются активными общественниками.

В. Борисов.

Фото М. Самойлова.



П. Я. Ефимов.



Н. И. Егоров.

Колхоз берет новые рубежи

БАРНАУЛ. Активно готовятся к весеннему севу покорители алтайской целины. Председатель колхоза «Родина» Шипуновского района, Герой Социалистического Труда Ф. М. Гринько рассказывает:

— Дела у нас идут хорошо. В нынешнем году собрали 900 тысяч пудов пше-

ницы, гороха, проса. Это позволило нам досрочно выполнить обязательства. Сейчас все думы и силы колхозников направлены на успешное выполнение задач, поставленных XXII съездом КПСС. Пересмотрена структура посевых площадей. Внедряя пропашную систему земледелия, колхоз уже в

будущем году расширит посевной клин почти на 1300 гектаров. Большой массив—1700 гектаров займет кукуруза. Правильная структура посевов позволит больше производить зерна. Уже в четвертом году семилетки колхоз получит не менее 1 миллиона пудов пшеницы.

(ТАСС).

Урок начнется вовремя

«Общественные начала» — эти два слова уже так прочно вошли в нашу жизнь, что даже в селе теперь никого не удивляют. То, на что еще вчера мы смотрели как на нечто новое, сегодня стало обыденным, обыкновенным.

В селе Усть-Серге открылась вечерняя школа. «Среднее образование каждому!» — этот призыв устьсергинцы решили в ближайшие годы претворить в жизнь. Можно провести агитационно-массовую работу, совершил подворный обход, выдвинуть лозунги, вывесить плакаты с выдержками из постановлений XXII съезда КПСС — все это будет внешняя сторона дела, от которой сущность может в конце концов и не измениться.

Учителя Усть-Сергинской средней школы все, как один, решили после трудового рабочего дня заниматься в вечерней школе бесплатно. Так в нашем районе появилась еще одна вечерняя школа. Общественная. Занятия здесь проходят по программе дневной школы.

* * *

На улице буран. Не видно ни зги. А в просторной школе тепло, светло и уютно. До поздна здесь не гаснут огни. Тихо-тихо. Только слышно, как из-за двери класса доносится приглушенный голос учителя. Здесь занимаются взрослые восемьклассники. Урок литературы. Александр Владимирович Бондаренко с интересом ведет рассказ о жизни и деятельности М. В. Ломоносова.

... Еще в те далекие времена, когда Сибирь была только местом ссылки, — говорит Александр Владимирович, великий русский поэт и учёный предвидел и ту большую роль, которую сыграет этот богатый край в жизни России. Михаил Васильевич писал: «Российское могущество прирастать будет Сибирью!...»

Занятия проходят четыре раза в неделю. И хоть порой слишком заняты учащиеся вечерней школы, здесь почти никогда не бывает ни опозданий, ни пропусков. Поздно ночью взрослые ученики идут из школы вместе со своими учителями. Иные учителя во внуки годятся ученикам. Однако учитель всегда остается учителем. А дисциплина обязательна для всех. И на следующий вечер школа снова заполняется взрослыми людьми. Урок начнется вовремя.

В. Ольховский.

Немного о нашей больнице

Помещение больницы у нас хорошее. Двадцать коек расположены в четырех отдельных комнатах: три общих палаты и четвертая — родильная. Приходящих больных мы принимаем в отдельной амбулатории. Всезде чистота и порядок. Топливом мы обеспечены на всю зиму. Следует отдать должное нашему завхозу А. Журавлеву. Он не только позаботился о топливе, но и полностью заготовил корм лошадям, отлично справляется со всеми хозяйственными делами.

Хорошо обеспечена наша больница и продуктами питания. Больных мы кормим высококалорийной пищей и ни от кого из них не было еще ни одной жалобы.

Если нам нужно срочно ехать в какое-то село по вызову, в совхозе нам никогда не отказывают в транспорте.

Все прививки, которые нам

нужно было провести, мы провели своевременно, как среди детей, так и среди взрослых.

Хорошо работают у нас санитарки Кузьмина Леонтина и Шумакова Елена. Старательно и добросовестно относятся они ко всем своим обязанностям.

Довольны мы и другими работниками. Одно у нас плохо: не хватает как врачей, так и медсестер. Медсестер, например, положено на нашу больницу 8, а их всего 3. Врачей, вместо трех, всего один. И того сейчас в Усть-Серге нет, так как он находится в длительной командировке: на курсы повышения квалификации.

Очень хотелось бы, чтобы в раймедобъединении обратили внимание на нашу претензию и постарались в ближайшее время помочь нам.

А. Врачева,
зав. Усть-Сергинской
больницей.

Первый агрегат Воткинской ГЭС дал промышленный ток

ПЕРМЬ (ТАСС). 18 декабря в 7 часов 25 минут по местному времени первый пусковой агрегат Воткинской ГЭС мощностью 100 тысяч киловатт дал промышленный ток. Строители и монтажники делают все для

того, чтобы до конца года испытать и поставить под нагрузку еще один агрегат такой же мощности.

ИСКРА ЛЕНИНА
23 декабря 1961 года, 3 стр.

Ярославль. Выступления молодежного вокального ансамбля клуба "Гигант" Ярославского шинного завода пользуются неизменным успехом. Ансамбль неоднократно выступал в Москве.

К Новому году коллектив готовит большую программу, с которой выступит на новогоднем балу перед работниками шинного завода.

На снимке: вокальный ансамбль клуба "Гигант" Т. Колбасова, А. Вихрев, Э. Творогова, С. Верин и Т. Митрофанова во время выступления на Ярославской студии телевидения.

Фото А. Скворцова.
Фотохроника ТАСС.



Университет
культуры

Человека будущего воспитывать сейчас

16 декабря начал свою работу в нашем районе университет культуры. Его создание—очень важный шаг по пути дальнейшего повышения как идеино-политического, так культурно-образовательного уровня советских людей. Программа первого года включает самые разнообразные вопросы, охватывающие многие отрасли знаний.

На первом занятии слушатели народного университета прослушали лекцию «Задачи коммунистического воспитания трудящихся в свете решений XXII съезда КПСС», прочитанную завучем Верх-Чебулинской школы Л. А. Колмаков. О большом интересе, который проявляют люди к данной теме, свидетельствует количественно и состав присутствующих в зале районного Дома культуры; здесь собралось более ста человек, среди них были рабочие Центрального отделения Чебулинского совхоза и других предприятий, находящихся в райцентре, служащие учреждений, представители сельской интеллигенции.

Вначале лектор остановился на итогах работы XX и XXII партийных съездов и отметил, что форум коммунистов поставил задачу—всемерно повышать уровень идеологической работы как морального фактора в борьбе за победу коммунизма, усилить ее влияние на жизнь и дела народа и направить на воспитание у советских людей коммунистического отношения к труду, формирование нового человека. Решение ее чрезвычайно важно, ибо «повышение коммунистической сознательности трудящихся» действует дальнейшему идеально-политическому сплочению рабочих, колхозников и интеллигентии, их постепенному слиянию в единый коллектив тружеников коммунистического общества», как говорится в Коммунистическом манифесте современной эпохи—новой Программе КПСС.

В период развернутого строительства коммунизма чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем лучше и плодотворнее сама работа, на этом этапе «вырастают возможности воспитания нового человека, гармонически сочетающего в себе духовное богатство, моральную чистоту и физическое совершенство».

В деле воспитания нового человека необходимо вести беспрецедентную борьбу с живучим,

коварным и опасным врагом—пережитками капитализма в сознании людей. Граждане, не преодолевшие пороков, порожденных старым эксплуататорским строем, являются врагами коммунизма.

Вырваны корни, но еще не удалены ядовитые зубы у религии и алкоголизма. Они оставлены в наследство новому строю тяжелыми условиями беспросветной жизни миллиардов в прошлом. Уровень атеистической пропаганды нужно повышать, улучшая качество лекций, бесед, диспутов и т. д. на антирелигиозные темы, чтобы усилить их действенность. А

пытство теперь—это «результат низкой культуры, моральной распущенности, узости интересов и безответственного отношения к семье и обществу», как отметил тов. Колмаков в своей лекции.

В ССР созданы все условия для успешного преодоления пережитков капитализма в сознании людей, базой для решения этой задачи является быстро растущее социалистическое хозяйство, идеологическая основа коммунистического воспитания является марксизм-ленинизм. «Партия рассматривает борьбу с проявлениями буржуазной идеологии и морали, с остатками частнособственнической психологии, суеверий и предрассудков, как составную часть работы по коммунистическому воспитанию»,—говорится в Программе КПСС.

В период строительства коммунизма создаются условия для того, чтобы искоренить преступность, в конечном итоге заменить меры уголовного наказания мерами общественного воздействия и воспитания.

В центре внимания должно стоять трудовое воспитание, воспитание коммунистического отношения к труду. В. И. Ленин в 1919 году в брошюре «Великий почин» писал: «Коммунизм начинается там, где появляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и др. продуктов, достающихся не работающим лично и не их «ближним», а «дальним», т. е. всему обществу в целом, десяткам и сотням миллионов людей...»

Из искры, какой явился первый коммунистический субботник рабочих станции Москва—Сортировочная, брошенной на заре социалистического строительства, возгорелось могучее пламя социалистического соревнования, яркую страницу в историю которого вписала еще молодое, но с каждым днем набирающее силу движение бригад и передовиков производства, борющихся за право называться коллективами и ударниками коммунистического труда. Почетное звание за заслуги токари чебулинских машинно-тракторных мастерских В. С. Давыдов и М. П. Тараскин, за него борются лучшие люди и коллективы в колхозах и совхозах района.

Присутствующие с глубоким вниманием прослушали лекцию, после которой состоялась демонстрация кинофильма «Рассказы о Ленине». В конце, по аналогии с поговоркой «Большому кораблю—большое плавание», хочется сказать: «Хорошему делу—все силы и знания».

А. Зайцев,
зав. районом.

Капитуляция португальских войск

НЬЮ-ЙОРК. Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл из Белгии, 19 декабря утром португальские войска в Гоа сдались

индийским войскам. Командующий индийскими войсками Дж. Н. Чоудхури принял капитуляцию от португальского генерала-губернатора Да Силва.

В освобожденном Гоа

ДЕЛИ. Согласно поступившим сюда из Гоа сведениям, одной из первых мер, принятых индийской армией после капитуляции португальских колонизаторов, было освобождение всех заключенных граждан Гоа.

В числе освобожденных—чиновники и военнослужащие, брошенные в тюрьмы за отказ подчиняться приказам оккупантов.

В настоящее время индийские войска заняты восстановлением линий связи, а также мостов и шоссейных дорог, поврежденных или уничтоженных португальцами.

Согласно полученным сведениям, все важные исторические и правительственные документы были либо уничтожены, либо вывезены португальцами.

(ТАСС).

Турбина для мощной ГЭС Китая

ЛЕНИНГРАД. Строителям самой крупной в Китае электростанции Саньмынься на реке Хуанхэ 19 декабря отправлена гидравлическая турбина, изготовленная на Металлическом заводе имени ХХII съезда КПСС. Узлы и детали гигантского агрегата мощностью 154 тысячи киловатт заняли десятки железнодорожных платформ.

Эту машину ленинградские

конструкторы спроектировали по типу самых мощных в мире турбин, выпускаемых для Братской ГЭС на Ангаре. При максимальном напоре воды, на который рассчитана плотина Саньмынься, агрегат будет вырабатывать электроэнергии примерно на 20 процентов больше, чем лучшие из подобных машин, выпускавшихся фирмами капиталистических стран.

Гигант строительной индустрии

ВЛАДИВОСТОК. Выдал первую продукцию—товарный бетон—комбинат крупнопанельного домостроения Главвладивостокстроя. Это—гигант строительной индустрии. Его проектная мощность 210 тысяч квадратных метров жилой панели, которые пойдут на строительство Большого Владивостока.

предназначенное оборудование, позволяющее автоматизировать и механизировать почти все производственные процессы.

В конце декабря комбинат начнет выдавать сборный железобетон, а затем крупные панели, которые пойдут на строительство Большого Владивостока.

Успех камчатских полеводов

ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКИЙ. Впервые в истории Камчатки полеводы начали подготовку к производственной поставке сахарной свеклы и бобовых. Выписаны также семена кукурузы морозостойких сортов. Хороший опыт выращивания свеклы имеет бригады полеводческой бригады Козыревского совхоза тов. Волыгина. Вот уже три года подряд на своем участке он получает по 300—400 центнеров корней с гектара. Свекла легко переносила утренние заморозки, доходившие до 5—7 градусов. Есть успехи и

в акклиматизации бобовых. Горох дает даже семена.

На Камчатке полеводство превратилось в высокопроизводительную отрасль хозяйства. Совхозы области собрали в этом весьма неблагоприятном году в среднем до 220 центнеров капусты с гектара, а отдельные хозяйства—по 400—500 центнеров. Бригадир Ничикинского совхоза З. И. Иванова получает по 130—150 центнеров картофеля с гектара. В Мильковском совхозе научились выращивать в открытом грунте даже помидоры.

МОСКВА—МИРНЫЙ

Самолеты советской антарктической экспедиции, совершающие перелет Москва—южнополярная обсерватория Мирный, прибыл 19 декабря в столицу Индонезии Джакарту. Последний этап Дели—Джакарта в 5300 километров самолеты прошли за 9 с половиной часов летнего времени. Короткая остановка для заправки горючим была лишь в столице Бирмы—Рангуне. Полет проходил большей частью ночью.

Так же, как в Дели, в Джакарте была проведена пресс-конференция. Руководители экспедиции А. Афанасьев и М. Шевелев рассказали о полете и ответили на вопросы журналистов.

20 декабря экспедиция продолжит свой путь.

Советские штурманы впервые проложат маршрут на Дарвин (Северная Австралия) и далее на Сидней.

(ТАСС).

Б. СПАССКИЙ—ЧЕМПИОН СССР ПО ШАХМАТАМ

БАКУ. (ТАСС). Чемпион СССР 1961 года по шахматам

Б. СПАССКИЙ набрал 14,5 очка из 20 возможных.

Второй приз получает куйбышевский гроссмейстер Лев Полугаевский—14 очков.

«ГОЛУБЫЕ КАСКИ» ВНОВЬ ИДУТ ВПЕРЕД

18 декабря войска ООН во звонили военные действия против катангской жандармерии и отрядов белых наемников, находящихся на службе у Чомбе.

Как сообщает из Элизабетвиля корреспондент агентства Рейтер, патрули войск ООН предприняли в центре города операции с целью ликвидации последних очагов катангского сопротивления в этой части Элизабетвиля. Одновременно бронемашины войск ООН были брошены через центр города в те районы, где небольшие от

ряды катангской жандармерии и снайперы продолжают оказывать сопротивление наступающим частям ООН. К полудню центр города находился полностью в руках ООНовцев.

Корреспондент агентства Рейтер передает, что войска ООН по мере своего продвижения вперед распространяют среди населения города листовки, в которых разъясняют цели своих действий и призывают жителей Элизабетвиля сохранять порядок.

(ТАСС).

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22.

Телефоны: редактора—0-53, сельхозотдела—0-51, общего отдела—0-52

Типография газеты „Искра Ленина“

Тираж 2375 экз.